	 ثانوية عين اسرار بالجلفة
	تصحيح اختبار الفصل الثاني في مادة  العلوم الفيزيائية
( الموضوع الأول)
	السنة الدراسية 2012/2013



	المستوى: 3 ع ت +تر
	
	

	التمرين الأول :(4 نقاط) : 
1-1) معادلة التفاعل: 
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1-2) جدول تقدم التفاعل: ....................................................................................................(0.25)
S2O82-      +       2I-       =      I2       +      2SO42-
معادلة التفاعل 

0
0
n2
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2-1) حساب (C):    .......................................................................................................(0.25)
من خلال المنحنى نجد عند اللحظة (t=0) : 
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2-2) إيجاد التقدم الأعظمي xmax:...........................................................................................(0.5)
بماأن التفاعل تام ، ولدينا حسب البيان 
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 لم ينتهي وبالتالي المتفاعل المحد يكون حتما 
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2-3) حساب تراكيز الأفراد الكيميائية عند اللحظة t = 3mn :

لدينا عند اللحظة t = 3mn : 
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  ، وبالتالي نجد : 
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بالتعويض نجد : 
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2-4) حساب السرعة الحجمية 
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: عند اللحظة t=0:   ............................................................................(0.5)
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    لدينا: 
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  بعد اشتقاق العبارة نجد : 
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حيث 
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 يمثل ميل المماس عندا اللحظة t=0 ، بعد الحساب نجد قيمة السرعة الحجمية : 
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2-5) استنتاج سرعة تشكل ثنائي اليود:    ........................................................................................(0.5)
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[image: image39.wmf]Ü

  بعد الحساب نجد : 
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3)  تحديد المقادير التي تتغير والتي لاتتغير :   ..................................................................................(0.5)
أ)  لدينا 
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 ( موجود بزيادة ) ، 
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 يبقى هو المتفاعل المحد وبالتالي: التقدم الأعظمي 
[image: image43.wmf]max

x

 لايتغير .

ب) هناك زيادة في أحد تراكيز المتفاعلات ( عامل حركي ) وبالتالي السرعة تتغير .

جـ) نفس الملاحظة بماأن السرعة تتغير فإن زمن نصف التفاعل
[image: image44.wmf]2
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 التمرين الثاني :(4 نقاط) : 
                                                                   الصفحة1/4
1) مكونات النواتين :  ....................................................................................................(0.5)                                                                         
أ) نواة 
[image: image45.wmf]U
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: عدد النكليونات 
[image: image46.wmf](

)

235

=

A
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 ، عدد النترونات 
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ب) نواة 
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2) تفسير سبب تواجد اليورانيوم إلى يومنا هذا:  ........................................................................(0.25)
راجع لكون زمن نصف عمره كبير جدا في حدود 4 مليارات سنة .
3-1) تعريف تفاعل الإنشطار:  ..........................................................................................(0.25)
 هو تفاعل مصطنع يتم عن طريق قذف نواة ثقيلة بنترون ، وينتج عنه أنوية أخف ونترونات وتتحرر طاقة .

3-2) معادلة التفاعل : 
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حسب قانونا الإنحفاظ نجد: 
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 وبالتالي : النواة الناتجة هي الكربون 
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هذا التفاعل يعتبر تفاعل اندماج لأنه تم عن طريق التحام نواتين خفيفتين .  ..............................................(0.25)
3-3) إيجاد الطاقة المحررة:  
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3-4) إيجاد A و Z :    ....................................................................................................(0.25)
 حسب قانونا الإنحفاظ نجد : 
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3-5) حساب الطاقة المحررة من التفاعل : 
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بعد الحساب نجد :                         
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تظهر الطاقة على عدة أشكال منها : حرارية ، حركية ، إشعاعية ، ................................................................(0.25)
3-6) إيجاد الطاقة المحررة من 1kg من اليورانيوم 235:  .....................................................................(0.5)
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4) إيجاد المدة الزمنية (t):  ....................................................................................................(0.5)
  لدينا : 
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التمرين الثااث4 نقاط) : 
أولا: غلق القاطعة:
1-1) رسم التركيب مع إظهار تركيب جهاز راسم الإهتزاز المهبطي: .........(0.5)
[image: image147.emf] 1-2) إيجاد المعادلة التفاضلية للدارة بدلالة التوتر UL:
  لدينا حسب قانون جمع التوترات : UR + UL –E =0   
 باشتقاق طرفي المعادلة نجد : 
[image: image80.wmf].......(*)

0

=

+

dt

dU

dt

dU

L

R


لدينا حسب قانون أوم : 
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لدينا : 
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نقوم بتعويض المعادلة (2) في المعادلة (1) نجد : 
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بعد التعويض في المعادلة (*) نجد عبارة المعادلة التفاضلية :    
[image: image88.wmf]0

=

+

L

L

U

L

R

dt

dU

  ................................(01)
1-3) إيجاد الثابتين A و B:

نقوم بتعويض العبارة 
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لحساب A نستعمل الشروط الحدية : عند اللحظة t=0   
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 ، بالتعويض في عبارة حل المعادلة التفاضلية نجد :
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تصبح عبارة الحل : 
[image: image94.wmf]t

L

R

L

Ae

U

-

=

                           الصفحة2/4
2) تحديد المنحنى الموافق:  ......................................................................................................(0.5)                                                                   
بماأن حل المعادلة التفاضلية هو عبارة عن دالة أسية متناقصة ، المنحنى الموافق هو المنحنى (2).                                                        
3) إيجاد التيار الأعظمي 
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4) إيجاد قيمة ثابت الزمن 
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5) حساب ذاتية الوشيعة L:   لدينا 
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ثانيا : فتح القاطعة: 

حساب الزمن اللازم لتناقص الطاقة المخزنة في الوشيعة إلى 
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 ، ومن جهة أخرى لدينا: 
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 ( الطاقة الأعظمية )

نعوض عبارة التيار في عبارة الطاقة نجد: 
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تتناقص الطاقة إلى الربع معناه: 
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 نعوض في العبارة (*)  ، بعد الحساب والتبسيط نجد : 
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التمرين الرابع (4 نقاط) : 
1-1) العبارة الشعاعية لقوة جذب الأرض للقمر 
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  ……….(1) 
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[image: image148.emf] 

 

 

R  

E  

k  

A                        B                             C  

BA

u

 

CB

u

 

-  ¾ƂŬƃŒ 2    


تمثيل شعاع قوة جذب الأرض للقمر الصناعي : ...............................................................................(0.5)

1-2) إيجاد عبارة شعاع تسارع القمر: بماأن الحركة تتم وفق الشعاع الناظم (ON):
 لدينا حسب القانون الثاني لنيوتن : 
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بالمساواة بين العبارتين (1) و (2) نجد :        
[image: image124.wmf]N
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2-1) إثبات أن طبيعة الحركة دائرية منتظمة:  .....................................................................................(0.5)
 باستغلال النتائج المحصل سابقا : بماأن المسار دائري وقيمة التسارع الناظمي ثابتة (aN=cte) ، تكون الحركة دائرية منتظمة 
2-2) إيجاد السرعة المدارية للقمر الصناعي (v):

باستغلال المعادلتين (1) و (2) وبعد الإسقاط على الناظم نجد : 
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                                                                      الصفحة3/4
بعد التبسيط نجد : 
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ت ع:      
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2-3) إيجاد عبارة الدور ( T ):   ............................................................................................(0.25)
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 ، بعد تعويض v2 بقيمته نجد بعد إدخال الجذر على الطرفين :
                      ……………(3) 
[image: image132.wmf](
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إيجاد القانون الثالث لكبلر :

من العبارة (3) يمكن أن نجد : 
[image: image133.wmf](
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3-1) القمر الجيومستقر :  .......................................................................................................(0.5)
 هو كل قمر يدور في نفس جهة دوران الأرض ، وله نفس الدور معها ، ويكون مستوى دورانه عموديا على محور دوران الأرض .

3-2-أ) تحديد المسار الذي  يتعارض مع قوانين الميكانيك :    ...................................................................(0.25)
 المسار الذي يتعارض مع قوانين الميكانيك هو المسار (2) ، لأن القانون الأول لكبلر غير محقق فيه.
3-2-ب) المسار المناسب لحركة القمر:    .......................................................................................(0.25)
 المسار المناسب هو شكل (01) لآن مستوى دورانه عموديا على محور دوران الأرض .
التمرين الخامس (4 نقاط) : 
1) تعريف الأساس:  ...............................................................................................................(0.5)
هو كل فرد كيميائي بإمكانه كسب بروتون H+ أو أكثر خلال تحول كيميائي .

2) معادلة الإنحلال:
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3-1) معادلة تفاعل المعايرة:

                    
[image: image135.wmf]O
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3-2-أ) احداثيي نقطة التكافؤ:   ..................................................................................................(0.5)
 باستعمال طريقة المماسات نجد :          E(PHE=6.1 ,VaE=20ml)    

3-2-ب) حساب تركيز الأساس Cb :   ..........................................................................................(0.5)
 حسب قانون التعديل نجد :                   
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بعد الحساب نجد :       
[image: image139.wmf]l
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3-2-ب) حساب الـPKa :    ...................................................................................................(0.5)
          عند نقطة نصف التعديل 
[image: image140.wmf]2
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 يكون  PH=PKa  بيانيا نجد :    PKa = 10.8
3-3) الكاشف المناسب للمعايرة:    ..............................................................................................(0.5)
الكاشف المناسب هو أحمر الميثيل لأن PHE=6.1  موجود ضمن مجال التغير اللوني لهذا الكاشف.
 3-4) حساب النسبة 
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من العلاقة :  
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عند سكب حجم 
[image: image143.wmf]ml

V

a

10

=

 ( نقطة نصف التعديل ) يكون: PH=PKa
بالتعويض في المعادلة (*) نجد 
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  لا توجد صفة غالبة .

                           انتهى                        
  الصفحة4/4                                                      بالتوفيق  
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